



真情最动人

班里有个淘气包

编辑/崔晓彧 校对/三朝 组版/晓符

学生很淘气,班主任该怎么办? 在市二十六中初一(11)班的班主任 华琰看来,只要班主任有足够的爱心、 耐心和责任心,就不难办。

她的班里有个学生,原来特别淘 气,上课的时候,经常发出怪声,扰乱 课堂纪律。不少任课教师都向华琰反 映,这个孩子实在让人头疼。怎样才 能真正了解这个学生的内心所想呢? 华琰再三考虑,决定先家访。她并没 有向学生家长告状,而是很真诚地和 学生家长交谈,最后,对这个学生有了 较深入的了解。

由于家庭的原因,这个学生总觉 得缺乏安全感,所以常做一些有异于 常人的事,试图借此引起他人的关注, 证明自己的存在。

一个难忘的生日

摸清了问题的症结,华琰开始对 症下药。

她有意记下了这个学生的生日,提 前做了很多准备工作。在这个孩子 生日那天,她把家里的事情都安排 好,放学后,带着这个学生去一个环 境很好的餐厅吃好吃的东西,还送给 他好看的衣服,为他庆祝生日。这个 学生特别感动,更加信任华琰,愿意 听她说话。慢慢地,这个学生有了喜 人的变化,他不再在课堂上捣乱了, 更有朝气了。



其实,华琰总是真诚地对待每个 学生。她平时很喜欢跟孩子们交流, 她经常坦诚地把自己的故事告诉他 们,跟他们分享自己的感受,拉近了和 他们的距离,彼此更加信任了。

适时进行情感教育

华琰一直比较关注情感教育,引 导学生用快乐的心态面对一切。

她发现,初一年级的学生要学的 知识比较简单,而英语教材中的不少 内容都与生活密切相关,所以,她常常 在讲课的同时,把握合适的机会,对学 生进行情感教育。

例如,讲到跟感恩有关的内容时,

华琰会有意从中国传统文化入手,让 学生明白"身体发肤受之父母",一定 不能伤害自己,要健健康康的,否则父 母会很伤心;在遇到困难时,要学会 用乐观的心态面对。她还让学生用 英语说出自己父母的生日,既增强了 学生的英语表达能力,又强化了他们 的感恩意识,一举两得。

如今,这个班级很有凝聚力,越 来越好。有一次该校开展运动会, 她有事没能陪在学生身边,全班同 学依然奋力拼搏,最终他们班取得 了第一名。她回来后得知这个消 息,特别感动,当场给全班同学深深 地鞠了一躬。



"吹"出一座"水晶宫"

准备:一只透明玻璃碗(玻璃碗便 于观察,实在没有的话也可以用瓷碗代 替)、两根吸管、自制肥皂泡水。

"咕嘟咕嘟咕嘟……"欣小朋友 和小伙伴一起,用吸管吹出一个个小 泡泡,在玻璃碗里层层堆叠,很快就 堆起来一座五彩缤纷的"水晶宫",两 个小朋友高兴极了。

我在想,如果家里有大一点的澡 盆儿什么的,叫来更多小朋友,大家 一起吹泡泡,那场面多"壮观"呀,大 家肯定乐翻天了,哈哈!

瞧,玻璃碗的碗壁是一大看点 哟! 欣小朋友和小伙伴一起观察了 紧贴碗壁的泡泡,这些泡泡竟然是由 一个个六边形构成的,跟大家常见的



欣小朋友和小伙伴在吹泡泡

滚圆滚圆的泡泡不一样,看起来有点 像蜂巢。完全不同的物质,极其相似 的结构,真神奇啊!

我用微信发布了这次动手实践 的过程后,当天,京祺妈妈看到我发 布的内容后,也带着孩子玩了这个游 戏,她的孩子很开心,玩了好长时间 呢!哈,为有行动力的父母点赞!其 实,泡泡的玩法远不止这些,有兴趣 的话,您也来试试吧。 (开欣)



亲爱的同学,如果您爱好绘画、书 法或手工制作,《秀秀吧》将给您机会, 让您秀一秀自己的作品。

有意者,请将自己的作品拍照后, 以附件形式发至邮箱lywbjyzk@163. com。来稿请注明作品名称、形式,作者 的名字、学校、班级、年龄以及辅导教师 的名字、联系电话和通信地址。一经采 用,即奉薄酬。



7日,市五十六中举办了首届"悦 读节"活动,深受全校师生和学生家长 欢迎。据介绍,该校每学期都会开展一 次经典诗文诵读展示活动,引导学生爱 读书、多读书、读好书。

(崔宏远 曹雪莉)

8日,河南省"体彩杯"幼儿基本体操 表演大会在市新区体育馆进行,来自全 省26家幼儿园的345名运动员参与此 次活动。市实验幼儿园获得了规定操金 奖、自编操银奖、团体银奖:市直机关第 二幼儿园获得了规定操银奖、自编操银 奖、团体银奖。 (杨寒冰)

9日,"探索中小学英语的教与学-洛阳市崔建社TESOL名师工作室教学 研讨会"在洛阳国际学校举行。"崔建社 TESOL名师工作室"于去年5月正式挂 牌,是我市首批22个名师工作室之一 本次研讨会旨在汇集国内外教育力量, 分享洛阳国际学校在英语教学方面的实 践成果,为英语教学提出新的发展思路 和方向。 (李书平 邢净)

9日,二十三中开展了以"诵读经典, 传承文明"为主题的经典诵读展演活动, 该校学生诵读了《牡丹吟》《恰同学少年》 《春之歌》等经典作品。此次活动集中展 示了该校"书香校园"经典诵读活动的阶 段性成果,调动了学生阅读的积极性,丰 富了学生的课余文化生活。(冯雪莹)

日前,市八中举行了纪念五四运动 表彰大会,全国五一劳动奖章获得者、 "全国最美青工"裴先锋受邀出席本次大 会,并发表了题为《奋斗的青春最美丽》 的演讲。 (特约通讯员 王升)

昨日,东升一小举行了"防震减 灾"紧急疏散演练,增强了学生的团结 协作意识和面对突发事件时的应急反 应能力。 (赵晓伟)





近日,西苑路实验小学举行了"校 长杯"班级足球赛。此次比赛以班级为 单位,按年级分批进行。图为足球健儿 在赛场上奋力拼搏

(特约通讯员 王妍妍)



日前,在东升二小第二届校园艺术 节海选中,孩子们表演了独唱、合唱、器 乐合奏、相声、小品等节目,十分精彩。 图为海选现场 (特约通讯员 宋澎柏)





河阳小学二(1)班 张博涵 作 辅导教师:张莲